

Пятилетка: год четвертый, определяющий

Сегодня в номере:

- НАЧАЛО ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА РАДУЕТ.
- ПЕРВАЯ ПОБЕДА ТЕКСТИЛЬЩИКОВ.
- ИНИЦИATOR — В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ.
- ПОСТУПЬ ТЫСЯЧНИЦ.
- КИРОВЦЫ НАБИРАЮТ СИЛЫ.
- СОПЕРНИЧАЮТ ЦЕХА ПИТАНИЯ.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 33 (10907) • Пятница, 15 февраля 1974 г. Цена 2 коп.

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Четвертый, определяющий год пятилетки поставил перед шахтерами большие задачи. В социалистических обязательствах города намечено довести добычу угля до 20 миллионов тонн, что на 2 миллиона выше запланированной на 1975 год.

Рост добычи угля на руднике обеспечивается только за счет улучшения использования угледобывающей тех-

ники, повышения производительности труда. В этих условиях еще большую роль приобретает традиционное соревнование за повышение нагрузки на забой, за наивысшую производительность труда по почину бригад, руководимых Д. К. Придаченко, М. В. Качесовым, И. А. Роговским и В. И. Волеговым. О ходе соревнования свидетельствует сводка.

ряды тысячников по производительности труда могут пополниться. Свыше 900 тонн на рабочего добились бригады, руководимые И. П. Федорко, Н. М. Баженовым.

В повышении нагрузки на забой большое значение имеет рост рядов бригад-тысячниц. Пока их, как показал январь, 21. Это примерно на уровне прошлого года и, конечно, недостаточно. Ведь к концу года намечено иметь 28 таких бригад.

С плановой суточной нагрузкой в 1000 тонн бригад должно быть 24. Выходит, три не справляются с планом. Все они — с шахты «Полысаевская». Это коллективы очистников, руководимые И. М. Ильиным, В. М. Жуковым, В. А. Шуклиным. За исключением бригады В. М. Жукова они пока сдерживаются объективными причинами. А вот этот коллектив имеет возможность справляться с планом.

Некоторые бригады-тысячницы, как показывают результаты января, не справлялись с планом по производительности труда. Это коллективы, которыми руководят А. Г. Таврин (шахта «Комсомолец») и П. Н. Соколов (шахта имени Ярославского).

Всем этим коллективам нужно позаботиться о безусловном выполнении государственного плана.

Итоги января говорят о том, что передовые бригады рудника в целом успешно выполняют напряженные обязательства. Социалистическое соревнование за повышение нагрузки на забой, за рост производительности труда отмечено новыми вехами. Например, небывалой производительности труда — 1707 тонн на рабочего — достигла бригада М. В. Качесова с шахты «Комсомолец». С суточной нагрузкой в среднем 2260 тонн проработала весь месяц бригада Г. Я. Гавриленко с шахты имени Кирова. Месячная нагрузка на забой в 50 тысяч тонн и выше становится нормой труда. Это ярко доказывают своим примером очистники, руководимые Ю. П. Череповым (шахта «Октябрьская»), А. Л. Рутковским (шахта «Комсомолец») и другие.

Фамилия бригадира	Тип механизма	Добыча за месяц	Суточная нагрузка	Производительность на 1 рабочего
Шахта «Октябрьская»				
Черепов Ю. П.	ОКП	57600	2133	1371
Волегов В. И.	ОМКТМ	35488	1365	934
Федорко И. П.	ОМКТМ	32670	1210	908
Конев И. М.	ОМКТМ	32010	1186	970
Кириенко М. В.	КМ-87Э	31950	1183	761
Шахта «Комсомолец»				
Рутковский А. Л.	ОМКТМ	54549	2019	1028
Качесов М. В.	ОМКТМ	44229	1638	1707
Таврин А. Г.	ОКП	27008	1000	794
Шахта имени 7 Ноября				
Попов А. Т.	ОМКТМ	48988	1633	1324
Придаченко Д. К.	ОМКТ	42340	1568	1144
Кубышев В. И.	ОМКТ	40300	1493	1439
Шахта «Полысаевская»				
Кох Д. И.	КМ-81	33140	1272	690
Шахтоуправление «Кольчугинское»				
Шумкин Г. М.	ОМКТ	51575	1990	1200
Громадюк В. П.	ОМКТ	42319	1635	784
Шахта имени Ярославского				
Соколов П. Н.	ОМКТ	45260	1741	676
Тарасов И. Д.	ОКП	43352	1567	1032
Баженов Н. М.	М-120	37374	1560	919
Шахта имени Кирова				
Гавриленко Г. Я.	ОМКТМ	58757	2260	850
Роговский И. А.	ОКП	48209	1786	1205
Шахта «Кузнецкая»				
Титов Н. А.	ОКП	41930	1553	1075
Гницевич В. П.	ОМКТ	26403	1056	658

В авангарде соревнования за повышение нагрузки на забой, за наивысшую производительность труда идут самые опытные бригады рудника. Они, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя напряженные обязательства. Это коллективы, руководимые Ю. П. Череповым, А. Т. Поповым, Г. Я. Гавриленко, Н. А. Титовым, наметившие выдать в 1974 году по 600 тысяч тонн угля; Г. М. Шумкиным, А. Л. Рутковским — по 550 тысяч тонн и И. А. Роговским — 500 тысяч тонн. Только эти семь бригад обеспечивают добычу не менее четырех миллионов тонн угля.

Январь показал, что почти все эти коллективы идут с опережением обязательств.

Отстали от графика на тысячу тонн бригада А. Т. Попова и на восемь тысяч — бригада Н. А. Титова. У первой оказались участившиеся аварии с комбайном и перегруженность внутришахтного

Ход дел показывает, что



Год от года, день ото дня все ярче разгорается социалистическое соревнование между двумя проходческими бригадами-скороходами, руководимыми А. И. Гурьбиным (шахта «Комсомолец») и А. Я. Хмелевым (шахта «Октябрьская»).

По фактической проходке с этими двумя бригадами не сможет соперничать ни один проходческий коллектив нашего рудника. Например, в январе нынешнего года бригада А. Я. Хмелева прошла с помощью комбайна ПК-3М 860 погонных метров горных выработок. Бригада заслуженного шахтера РСФСР А. И. Гурьбина немного отстал от своих соперников по труду: прошла 764 метра.

Такой успех проходчиков был достигнут благодаря социалистическому соревнованию.

На снимке (слева направо): начальник участка № 1 шахты «Комсомолец» М. Н. Черданцев, А. И. Гурбин и А. Я. Хмельев подводят итоги соревнования.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

В ЧЕТВЕРТЫЙ год пятилетки коллектив кировцев вступил с твердым

УДАЧНЫЙ СТАРТ

намерением — в конце года выйти на проектную производительность шахты: 10 тысяч тонн угля в сутки. О решительно поставленной задачи говорят результаты, которых коллектив добился в январе. Во второй декаде шахта полностью погасила угольную задолженность, образовавшуюся из-за отставания в 1972 и 1973 годах, и встала на выполнение пятилетнего плана.

За первый месяц определяющего года пятилетки кировцы выдали 24214 тонн угля сверх плана. Среднесуточная добыча угля достигла 9844 тонны при плане 9269. На первом участке, например, бригада Георгия Яковлевича Гавриленко,

имея план 1000 тонн в сутки, выдала за месяц 6567 тонн угля сверх плана. Почти двадцать эшелонов сверхпланового топлива отправил государству коллектив бригады И. А. Роговского. Небывалого успеха добилась на участке № 10 бригада Михаила Ивановича Измайлова, выдав в январе дополнительно к плану 9683 тонны.

Ударно трудятся кировцы и в феврале. При суточном плане 9333 тонны в отдельные дни выдается по 10 с лишним тысяч тонн. Сверхплановая добыча за 13 дней февраля составила 7111, а с начала года — 31325 тонн угля.

А. ВОСТРИКОВ.

Взаимная польза

На открытые занятия в школу экономических знаний к пропагандисту В. П. Конакову собрались коллеги с других шахт и заводов. Знали: на шахте имени Кирова сильные пропагандисты — есть чему поучиться. И не разочаровались. Думается, что бригада поправит положение, тем более, что прошлый год она завершила с производительностью труда 1040 тонн на рабочего в месяц.

На открытое занятие в школу экономических знаний к пропагандисту В. П. Конакову собрались коллеги с других шахт и заводов. Знали: на шахте имени Кирова сильные пропагандисты — есть чему поучиться. И не разочаровались. Думается, что бригада поправит положение, тем более, что прошлый год она завершила с производительностью труда 1040 тонн на рабочего в месяц.

На открытое занятие в школу экономических знаний к пропагандисту В. П. Конакову собрались коллеги с других шахт и заводов. Знали: на шахте имени Кирова сильные пропагандисты — есть чему поучиться. И не разочаровались. Думается, что бригада поправит положение, тем более, что прошлый год она завершила с производительностью труда 1040 тонн на рабочего в месяц.

На открытое занятие в школу экономических знаний к пропагандисту В. П. Конакову собрались коллеги с других шахт и заводов. Знали: на шахте имени Кирова сильные пропагандисты — есть чему поучиться. И не разочаровались. Думается, что бригада поправит положение, тем более, что прошлый год она завершила с производительностью труда 1040 тонн на рабочего в месяц.

Наш корр.

Пятилетка: год четвертый, определяющий



ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

1974

Выпуск 1

ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

Старт четвертого, определяющего года пятилетки в городе заметно сильнее, чем предшествующего. Несмотря на то, что план нынешнего января по объему реализации в целом вырос более чем на 3800 тысяч рублей против того же месяца прошлого года, дополнительно к этому плану реализовано производство на 345 тыс. рублей, а к фактическому уровню января 1973 года — на 2453 тыс. рублей.

★ ★ ★

План по добыче угля вырос в этом году на 1103 тыс. тонн. И тем не менее объем сверхплановой добычи в нынешнем январе на многих шахтах был больше прошлогоднего. Например, на «Октябрьской» — на 559, на «Комсомольце» — на 1081, на шахте имени Кирова — на 33885 тонн угля.

★ ★ ★

Строители Польсаевского СУ успешно закончили январскую программу. План освоения средств своими силами перевыполнен на 18 тысяч рублей. Особенно здесь возросла производительность труда. Уровень плана перекрыт в январе на 12 процентов.

Передовые коллективы бригад А. В. Попова, И. Н. Полякова, Ф. Ф. Голодного, В. М. Анфилова, В. Л. Каразанова много труда вложили в строительство нового корпуса для завода «Кузбассэлемент», третьей очереди камвольно-суконного комбината.

★ ★ ★

Автомобилисты Комсомольской автобазы взяли хороший темп в труде в определяющем году пятилетки. Впереди соревнующихся в феврале идет коллектив второй автоколонны. За 13 дней этого месяца шофера автоколонны перевезли на Колмогоровском разрезе 40 тысяч тонн угля и 92 тысячи кубометров породы, опередив напряженный график более чем на сутки.

★ ★ ★

Комсомольская молодежная бригада Галины Беркетовой не раз занимала классные места на заводе «Кузбассэлемент». Первый месяц девушки озменивали ударным трудом, выполнив план на 134 процента, причем продукция высшего качества выработана 99,7 процента. Экономия материалов составила в бригаде более 60 рублей.

★ ★ ★

Хорошее начало — залог успешного конца. Так говорит пословица. Хорошо начал определяющий год коллектив горнозавода. План по объему реализации продукции за январь выполнен им на 111 процентов. Производительность труда на рабочего составила 109 процентов, а выработка — 2866 рублей.

КОЛЛЕКТИВ шахты имени 7 Ноября — один из четырех инициаторов соревнования предприятий и организаций города за успешное выполнение планов и обязательств четвертого, определяющего года пятилетки. О первых результатах работы в текущем году наш корреспондент беседовал с руководителями шахты.

— Прежде всего, товарищи, хотелось бы знать, насколько темпы работы с начала года соответствуют вашим обязательствам?

Директор шахты Г. В. Харитонов: — Можно сразу сказать, что по основным показателям мы имеем опережающие темпы. За январь сверхплановый счет шахты по добыче — более 14000 тонн. При нашем обязательстве на год в 100 тысяч сверхплановых тонн темпы, как видно, выше требуемого. Тут стоит подчеркнуть одну особенность: за январь мы добыли более 184 тысяч тонн без работы в выходные дни, тогда как в прошлом году при этом условии дали всего лишь 160 тысяч тонн. Сейчас наша среднесуточная добыча — 6575 тонн угля, на 400 тонн выше, чем год назад.

Начальник ОТиЗа А. П. Устинов: — Заметьте, что с планом справились три очист-

ных бригад из четырех и все — подготовительные. Причем, и четвертая из очистных задолжала лишь потому, что дорабатывает даву. А ведь каждая из них имеет план 1000 и более тонн угля в сутки.

Г. В. Харитонов: — По итогам января мы имеем выше, чем в обязательствах, и производительность труда. Она составила 124,5 тонны на рабочего, на 10 тонн выше плановой. Тут решающую роль играет производительность комплексов, а она у нас за месяц составила 29 тысяч тонн угля. На конец, не последнее слово за себестоимостью. Тонна добытого угля обошлась нам в январе в 5 рублей 35 копеек. Прибыль за месяц составила 90 тысяч рублей сверх плана.

— Насколько прочны и надежны январские результаты?

Г. В. Харитонов: — Дальше должно быть еще надежнее. Дело в том, что с марта войдет в эксплуатацию на-

клонный ствол, обеспечивающий сплошную конвейеризацию добытого угля от лав до склада. Что это нам даст? Во-первых, если сейчас клятьевым стволом можем выдать максимум 180 тонн угля в час, то новая единичная транспортно-технологическая цепочка обеспечит нам выдачу 400 тонн в час. Нужны ли комментарии к этим цифрам? Ясно одно: три наших бригады — А. Т. Попова, В. И. Кубышева, Д. И. Грехова, — имеющие до 3—3,5 часа в смену простоев из-за недостатка порожняка, получат возможность использовать

нова — теперь имеют соответственно годовые рубежи в 5 и 4 км выработок.

Общему успеху коллектива хорошо помогает активизация соревнования всех вспомогательных цехов. Она повысила дисциплину и четкость в работе, стало меньше срывов в работе основных звеньев.

Заместитель секретаря парткома Ю. И. Власов: — Надо добавить, что общий охват соревнованием способствовал и сокращению прогулов: за январь их было всего 2 против 7 год назад.

Действенности соревнова-

Выше, чем по обязательствам

• КАК ДЕЛА У ИНИЦИАТОРОВ

комплексов на полную мощность. Мы «подкрепим» их соответствующими планами. Во-вторых, полностью ликвидируется электровозная откатка, сокращается численность рабочих на транспорте. И правда, стоило это немалых усилий.

Но вот эти усилия и обернутся теперь для шахты четкой ритмичной работой.

— Что еще нового родилось на предприятии для обеспечения высоких темпов в работе?

Председатель шахткома Л. А. Глухих: — Наши очистные коллектизы имеют очень напряженные планы в этом году. В частности, в трех бригадах плановая производительность горнорабочего — 1000 тонн в месяц, а в бригаде А. Т. Попова — 1300. Поэтому соревнование между ними требует постоянного поиска, вскрытия резервов. Считаем верным наш курс на укрепление подготовительных коллективов. Такая мера дает заметный эффект. Например, известные наши бригады — Л. Башмакова и В. Смир-

ния помогает более широкая гласность: итоги работы звеньев у нас показываются ежесменно, ежедневно. «Молния» сообщают о лучших результатах за сутки.

А. П. Устинов: — И материальный стимул заметен. При заметном скачке производительности против прошлогоднего января у нас подорожала зарплата: в среднем по шахте с 250 до 292 рублей.

Г. В. Харитонов: — Упомянутая о новом, не можем упустить и вот еще что: мы в подготовительных забоях стали применять тележки на резиновом ходу. Это здорово облегчает труд доставщикам-такелажников. Уже с некоторых шахт у нас были посетители посмотреть эту новинку.

Л. А. Глухих: — Видимо, к маю нам удастся завершить строительство столовой и здравпункта с рядом процедурных кабинетов. Это — тоже новь нынешнего года на пользу здоровья наших трудающихся.

Что ж, вывод напрашивается бесспорный: инициатор является и лидером. Честь и хвала такому коллективу!



Шахта имени Кирова усиленно наращивает свою производственную мощность.

Длительное время ритмично работает коллектив участка № 11. В январе участок в условиях колчеданного пласта довел добычу на механизированный комплекс до 1000 тонн в сутки.

На снимке: начальник участка А. В. Кочерга (слева) и секретарь партбюро А. К. Максимов обсуждают ход выполнения годовых обязательств.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Коллектив камвольно-суконного комбината январский план выполнил по всем показателям. Наш корреспондент встретился с главным инженером КСК Виктором Ивановичем Сидоренковым и попросил его прокомментировать первый успех коллектива. Вот что сказал В. И. Сидоренков.

Нынешняя пятилетка является решающей в судьбе камвольно-суконного комбината, как в освоении производства, так и в сплочении коллектива. В действующих производственных цехах сложились уже коллектизы из людей опытных, высокой квалификации.

Именно это обстоятельство сыграло не последнюю роль в стабильной работе комбината в январе. Впервые, я не ошибаюсь, не только за несколько месяцев, но и лет наш

использования оборудования. И в прядильном, и в чесальном производстве есть немало передовиков. Это бригады помощников мастеров В. Лошманова, Н. Киселева, В. Никитина. Взять, к примеру, В. Никитина. Он опытный организатор, хорошо разбирается в оборудовании. И если станок выходит из строя по какой-либо причине, то он быстро ее находит и устраняет. Коэффициент использования оборудования в этой бригаде очень высок.

Второй и, наверное, самый главный фактор нашей успешной работы — это реальный план.

Думаю, что первый успех вдохновит коллектив текстильщиков на достижение новых трудовых высот.

Одной из первых в январе выполнила месячный план столовая завода «Красный Октябрь». Она дала почти тысячу рублей сверх задания и сделала хороший шаг к выполнению годового обязательства: опередила календарное время на полтора дня.

Успех января определил хорошую работу и бригады Громовой, и бригады Романовой, и повара Недосекиной, и пирожницы Капустиной...

Подобно тому, как из ручейков образуется мощный поток, так и из личных обязательств каждого работника выросли общестоловские, не надуманные, взятые из вклада каждого.

Взятые планы побуждают к действию: а как ты их выполняешь? Но соревноваться с обязательством — дело пустое. Распределились так: бригада Громовой соревнуется с бригадой Платиной, бригада Романовой — с бригадой Молостовой, пирожница Капустина — с Теплоуховой и т. д.

В январе победила бригада Громовой: она сработала намного лучше, чем соперница. На цеховом комитете решили: достойна она премиальной надбавки к зарплате, так как план выполнена на 107,3 процента, не имела жалоб, замечаний со стороны санитарного надзора. Остальных победителей просто называли. (Не продумали еще в столовой порядка чествования победителей).

За 10 дней февраля (итоги работы отмечаются на стенд

ВРЕМЯ

• • • • •

Неплохих производственных показателей в январе добился коллектив электролампового завода. План по выпуску товарной продукции и ее реализации перевыполнен. Это стало возможным благодаря социалистическому соревнованию, которым охвачены здесь все цеха.

Добрый настрой в соревновании задают работники двух соревнующихся цехов №№ 6 и 9.

На снимке: браковщицы цеха № 9 Л. П. Ткаченко, А. Н. Роменская, Р. Ф. Курбакова и А. Н. Маклакова беседуют с секретарем цеховой партийной организации Т. И. Емельяновой (в центре).

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

В ДЕКАБРЕ прошлого года комсомольско-молодежный экипаж И. Котова перевез угля на 7 тысяч тонн больше установленной нормы, а экипаж Д. Бабакова перевыполнил задание на 1,9 тысячи тонн. При переводе на проценты получается соответственно 145,7 и 141,5. В результате видно, что почти каждый третий рейс водители делали сверх нормы.

Но это все было в прошлом году. Поэтому такие значительные успехи послужили надежной основой для достижения новых.

Когда в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу экипажи обсуждали свои обязательства, единодушно было решено перевезти сверх плана 40 тысяч тонн груза (экипаж Д. Бабакова) и 30 тысяч тонн (экипаж И. Котова). Единогласно голосовали члены комсомольско-молодежных экипажей В. Тетякин, Ю. Белов, И. Ефимов, В. Пась за значительную экономию горючего. Каждым экипажем решено было экономить в месяц не менее 2 тысяч литров дизельного топлива.

Что и говорить, эти цифры высоки и под силу только тем, кто имеет немалый опыт вождения, отлично знает технику, разбирается в ней, как

СЛОВО ДЕРЖАТ

говорится, с закрытыми глазами.

Итог кропотливого труда не заставил себя долго ждать. Недавно стали известны результаты труда в первом месяце определяющего года, месяце работы по повышенным обязательствам.

Комсомольско-молодежный экипаж Д. Бабакова перевез 32,8 тысячи тонн груза. Это на 9,7 тысячи тонн больше нормы. Плюс к плану получился и в экипаже И. Котова. Он составил 8,7 тысячи тонн. В ногу ли с обязательствами идут экипажи? Для этого стоит 40 тысячи тонн и 30 тысяч разделить на 12 месяцев. Значит, экипажи значительно перекрывают и свои обязательства.

Экономия горючего в экипаже Д. Бабакова составила 3938 литров за месяц, в экипаже И. Котова — 3281. Это ли не успех?

Со всей уверенностью можно сказать, что слово свое комсомольско-молодежные экипажи держат с честью. Ребята уверены в том, что взятые темпы приведут их к финишу раньше срока.

С. СЕРЕГИН.
Комсомольская автобаза.



ПОЧЕМУ ПЕРЕДОВАЯ ОКАЗАЛАСЬ ОТСТАЮЩЕЙ?

● Стройки — ударный фронт! ●

Наша бригада — одна из передовых в Ленинском стройуправлении № 1. Сейчас мы ведем монтаж общежития для камвольно-суконного комбината. Здесь организована двухсменная работа. Но монтажники больше сидят в вагончике, чем строят. И так продолжается почти месяц. А все потому, что на объекте нет крупнопанельных деталей, которые поступают с Междуреченского завода ЖБИ.

А ведь в декабре прошлого года начальник Ленинского СУ № 1 Г. В. Перцев на бригадном собрании заверил, что у нас будет завал деталей... Действительно, крупнопанельными деталями завалили объект, но только теми, которые сейчас не нужны и потребуются через месяцы. К примеру, лестничных маршей уже навозили не на одно общежитие, а лестничных площадок нет ни одной. Страдает стройка из-за отсутствия внутренних перегородок, балконных и лестничных ограждений...

Почему так произошло? Вполне возможно, что непоставка крупнопанельных деталей связана с объективными причинами. Тогда спрашивается: зачем начальник управления, зная всю обстановку, заранее обнадежил бригаду? Все ли меры приняты ответственные работники управления, чтобы бригада не работала с половиной нагрузкой, чтобы справлялась с планами и обязательствами?

Но ведь бригаду, тем не менее, надо обеспечить фронтом работы. Люди полны решимости трудиться, и недопустимо лишать их возможности к этому.

А рядом с этим другой вопрос. Дело в том, что П. Федорова в бригаде не оказалось. Он не работает здесь вообще. За подписью скрылся аноним.

Почему рабочий, в личных интересах которого и в интересах общего дела быстрее устранил недостатки, побоялся в полный голос сказать о них? Как это затрудняет разбор подобных писем в каждом конкретном случае, сколько лишнего времени отнимают у других!

К сожалению, нашему корреспонденту так и не удалось установить подлинное имя автора письма. Большинство монтажников не только полностью подтвердили правдивость написанного, но и дополнили содержание письма целым рядом других аналогичных недостатков, недоработок технического надзора. Но подписать под письмом не захотели. Этот факт говорит о том, что в Ленинском СУ № 1 не создается деловой обстановки для критики снизу. Это явно не на пользу делу. И как видно, не замечают такого ненормального положения партбюро и постройки. А это — серьезный минус в воспитательной работе.

Может, из-за перебоев в работе и стала хуже дисциплина труда. Про крановщиков Н. Коробова, Н. Тимофееву, В. Егорову, начальника плохого не скажешь. С ними приятно работать. Но некоторые крановщицы стали приходить на смену с пряжей, а уходят через несколько дней со связанный кофточкой, свитером. Или возьмем, к примеру, рабочего Р. Шабаева, в прошлом дисциплинированного молодого человека. Сейчас ему ничего не стоит опоздать на работу

МОХОВСКИЙ РАЗРЕЗ

С расчетом на будущее

Первый месяц четвертого года пятилетки коллектив нашего разреза завершил успешно. При плане 107 тысяч добыто более 115 тысяч тонн угля. Причем, характерно, что выемка угля производилась планомерно, без особых скачков.

Успешное начало года достигнуто благодаря ритмичному труду коллектива, когда все основные работы проводятся в соответствии с планом и даже опережением его. Ведь почти все бригады экскаваторов у нас справляются с планом и со своими социалистическими обязательствами.

Чем обеспечивается хороший ритм у нас? Специфика разрезов диктует постоянную заботу о вскрытии работах. Им мы и уделяем основное внимание.

Так, значительный вклад в подготовку запасов угля на будущее сделали гидромеханизаторы, которые с апреля по декабрь 1973 года смыли 6417 тысяч кубических метров породы. Вот этот задел прошлого года помог в январе бригаде экскаватора ЭШ-10/60 в краткий срок подготовить для выемки около 50 тысяч тонн угля. И в дальнейшие месяцы этот заранее подготовленный пласт обеспечит разрезу стабильную работу. Ведь запасы угля в нем исчисляются сотнями тысяч тонн.

Успешная работа разреза в январе была обеспечена и хорошей организацией беспортной вскрыши. План по ней был перевыполнен более чем на 293 тысячи кубических метров горной массы. Все экскаваторные бригады, кроме одной, справились с заданием на месяц.

Это — хороший вклад в выполнение социалистических обязательств разреза на 1974 год. Если такими темпами мы будем трудиться и дальше, то обязательства будут значительно перекрыты.

Хорошо работали на подготовке угля комсомольско-молодежная бригада экскаватора ЭШ-15/90, возглавляемая Романом Андреевичем Клоосом, и бригада экскаватора ЭШ-15/90, которой руководит Андрей Яковлевич Прибе. Кстати, эти экипажи соревнуются и, как показал первый месяц, не уступают друг другу. Оба коллектива перевыполнили месячный план вскрыши на 20 с лишним тысяч кубических метров горной массы.

Эти бригады работают на самых мощных машинах разреза. И их успешный труд, умелое использование техники — большой вклад не только в выполнение разрезом плана января, но и февраля. Ведь они подготовили уголь к выемке и на этот месяц.

Согласованная работа гидромеханизаторов, бригад вскрытий шагающих экскаваторов, бурильщиков в сочетании с продуманной перспективой обеспечили ритмичность разреза с первых дней года. Правда, в начале февраля допущен небольшой сбой, но упущенное в добыче угля уже наверстывается.

Н. ПОНОМАРЕВ,
заместитель главного инженера разреза «Моховский».

РАСКАЧКИ КОНЧИЛОСЬ

● СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ! ●

ежедневно) впереди пока та же бригада...

Столовая № 24 соревнуется со столовой № 22. Предприятия эти примерно одинаковы: оба расположены на заводах, у обоих на обслуживании — школы, у той и у другой — еще по буфету на маленьких заводах. И не только внешние условия одинаковы, но и внутренние: обе столовые недавно капитально отремонтированы, расширены, хорошо оборудованы. И когда в прошлом году в орде подбирали «пары» для соревнования, все решили, что 22-я и 24-я — пары идеальные.

Условия работы у этих столовых одинаковы, а вот результаты — далеко нет. 24-я закончила январь с итогом 105,8 процента выполнения плана (по главному показателю — выработке собственной продукции), а 22-я недодала 6,8 процента к плану. Средняя нагрузка на работающего в первой столовой — 40 рублей, во второй — 36.

Причин у столовой электролампового завода находится довольно много. И объективных, на первый взгляд: 10 дней были школьные каникулы, несколько дней не полностью работал ряд цехов завода. Причины можно было бы принять во внимание, если бы отставание столовой не имело хронического характера. Тем более, что школьные каникулы были у всех ребят.

Одна из причин, безусловно, — в недооценке роли социалистического соревнования в повышении трудовой активности людей. Столовая, в общем-то, не-

М. КУЗНЕЦОВА.

ВЕСЕЛЫЕ КОЛОНКИ

НЕУДАЧНИК

Юмористический рассказ

ВАСИЛИЙ Кукушкин был неудачником. Неудачники бывают разные. Одним не везет иногда, другим — в самые серьезные моменты. Кукушкину же не везло всю жизнь, с самого дня рождения.

В роддоме нерадивая пятачка перепутала младенцев, и поэтому Кукушкин был не Кукушкин, а неизвестно кто. При выписке ошибка каким-то образом выяснилась, но мама Кукушкина так привыкла к мальшам, что категорически отказалась обменяться.

В школе маленькому Васе тоже все время не везло. Учителя вызывали его к доске именно тогда, когда Вася не знал урока. Сердитый завхоз ловил Васю, когда нашалившие одноклассники успевали скрыться, а он, бывший лишь свидетелем, попадал в виновные.

В институте Кукушкин, глядя, как другие пропускают лекции, решался пропустить тоже, но именно в тот день, когда у декана появлялось желание проверить посещаемость.

Женился он тоже неудачно. Девушка, ставшая женой Василия, установила дома матриархат. И изрядно поредевшая макушка его постоянно испытывала тяжесть дамской туфли сорокового размера.

Постоянные неудачи только бы озлобили человека иного склада характера, но Кукушкин был мрачным оптимистом. Он считал, если сейчас плохо, то потом может быть еще хуже, и поэтому не стоит принимать так близко к сердцу. А в глубине своей немногого тосковавшей души он все же надеялся, что когда-нибудь повезет.

И чудо свершилось. Кукушкину повезло, да так, что ему позавидовали все товарищи по работе. На единственный лотерейный билет, который всучил ему добровольно-принудительно председатель местного, Кукушкин выиграл «Запорожец».

Счастливый Василий бегал по кабинетам, размахивая газетой с тиранием и билетом, и обещал покатать всех, как только получит машину.

Наконец, схлопотав от начальства выговор за беготню в рабочее время, Кукушкин поехал домой, рассчитывая компенсировать его благодарностью от жены. Счастливый билет лежал в заднем кармане брюк. Василий время от времени щупал карман, но наконец не выдержал и переложил билет в пиджак. Но тут же подумал: «Могут выта-

щить место ненадежное», — и подозрительным взглядом окунул пассажиров. «Что-то бабуся на меня уставилась? Наверное, уже знает, что у меня в кармане автомашина. И вид у нее какой-то бандитский!..

Кукушкин, стараясь не привлекать внимания подозрительной бабуси, осторожно переложил билет в другой карман. Но с этой стороны стоял не менее подозрительный мужчина. «Окружают, гады, — тоскливо решил Кукушкин. — Не отдам! Возьмут только возле моего трупа». Плюхнувшись на освободившееся место, он прижался в угол сиденья. Рядом с ним сел полный мужчина, притиснув Василия, и тот с ужасом подумал: «Вот дурак, и зачем я сюда сел? Отсюда не выбраться, и прижимать уже начали. И пассажиры, видно, все из одной шайки, воц как смотрят».

Мысли лихорадочно крутились в его возбужденной голове: «Не дам, не дам, ничего от меня не получат».

В этот момент над его головой суворый женский голос потребовал:

— Гражданин, ваш билет...

«Вот оно, начинается», — вздрогнул Василий и, вжавшись плотнее в сиденье, взвизгнул:

— Не дам!

— Как не дадите? — возмутилась женщина с красной повязкой на руке. — Вам же хуже будет.

— Отдайте билет по-хорошему и не шумите из-за мелочей, — пробасил мужчина, сидевший рядом.

— Ничего себе мелочь — новенький «Запорожец», — обиделся Кукушкин и взглянул на мужчину.

«Будут бить», — мельнула мысль и, решившись, он выхватил билет из кармана, судорожными движениями затолкал его в рот и стал быстро жевать. Из его глаз от жалости к себе и гибнущему счастью катились мутные слезинки.

— Валя, — окликнула контролерша вторую женщину. — Иди сюда. Здесь гражданин «зайцем» едет. И жует что-то. Псих, что ли?

В отделении милиции, выплюнув на ладонь остатки «Запорожца», Кукушкин вздохнул и сказал:

— Это еще ничего по сравнению с тем, что меня ожидают дома.

Невезение оказалось верным спутником.

И. КОЗЛОВ.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ „ЗОЛОТОЙ ШАЙБЫ“

С 23 по 30 марта в городе Прокопьевске будут проходить финальные игры Всесоюзных соревнований на приз клуба «Золотая шайба». Соревнования будут проводиться в новом крытом Дворце спорта «Снежинка».

В связи с этим бюро молодежного туризма «Спутник» Кемеровского обкома ВЛКСМ идет навстречу поклонникам этого увлекательного вида спорта и организует прием и обслуживание туристов-школьников во время финала соревнований.

Туристы обеспечиваются трехразовым питанием, размещением, входными билетами

на игры «Золотой шайбы», широкой программой экскурсий по достопримечательным местам города Прокопьевска. Прием будет организован по 4-дневной программе с 23 по 26 и с 27 по 30 марта.

Заявки на экскурсию принимаются до 20 февраля. Заявка должна быть подписана директором учебного заведения и заверена печатью.

За справками по организации приема и обслуживания туристов-школьников на финал Всесоюзных соревнований на приз клуба «Золотая шайба» можно обращаться к секретарию ГК ВЛКСМ В. Абрамовой по телефону 2.06-26.

О ТОМ, СЕМ



• Если ветчина немного за сохла, «заветрилась», положите ее на полчаса в тарелку с холодным молоком.

• Нельзя, чтобы кофе кипел: исчезнет вкус и аромат. Если вы все же не доглядели, немедленно снимите кофейник с огня и влейте в него несколько капель холодной воды.

• Пятна от губной помады на шерсти и шелке легко вывести чистым спиртом.

• Золотое колечко или серьги будут блестеть сильнее, если подержать их в подслащенной воде.

• Платья, юбки, брюки из вельвета лучше не стирать, отдавайте в чистку. Можно устроить «химчистку» и на дому: разложите вещь на столе и пройдитесь по ней щеткой или мягкой губкой, смоченной сначала раствором какого-нибудь стирального порошка, а затем чистой водой. Пятна и особо загрязненные

места посыпьте порошком и осторожно потрите.

• Если вещь из вельвета все же нуждается в стирке, стирайте ее только в большом тазу, а еще лучше — прямо в ванне, в теплой воде со стиральным порошком. При стирке не выкручивайте, не сжимайте, не трите слишком сильно. Прополоскав, слегка отожмите между ладонями, встряхните и сушите. Юбку или брюки можно закатать в полотенце, аккуратно расправив, выровняв складки и придав по возможности прежнюю форму, а пальто, сарафан, блузку сушите, повесив на плечики.

• Гладят вельвет влажным и обязательно с изнанки. Лучше гладить, подложив что-нибудь мягкое, или на весу: поставьте вверх подошвой горячий утюг и проводите по нему ткань, участок за участком. Ворс приподнимется, складки расправятся, и вельвет выглядит, как новый.

◆ КИНО ◆ КИНО ◆ КИНО ◆ КИНО ◆

«ТУПИК»

Над небольшим курортным городом Мелле в Швеции взрывается иностранный самолет с грузом нового бактериологического оружия. Единственная мера, которую принимают власти, — это приказ никого не впускать в зараженный район и не выпускать из него.

Постепенно заболевают дети, взрослые, гибнут целые семьи. В официальных сообщениях царит удивительное спокойствие. От населения скрыта истинная причина эпидемии. А в это время мертвые с язвами на лице лежат на улицах. Их некому хоронить. Не-

многие, оставшиеся в живых, пытаются любыми способами выбраться из города, но попытки их оканчиваются трагически: сторожевые катера без предупреждения толят лодки с беглецами.

Только троим при помощи аквалантов удалось выбраться из Мелле, один из которых — герой фильма Кент Арне — в предсмертных судорогах бьется на улице светлого радостного города, а рядом стоят молчаливые люди, не понимающие, что происходит...

Новый художественный фильм «Тупик», краткое содержание которого мы вам расскажем, будет демонстрироваться в кинотеатре «Победа» с 18 февраля.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ
ОТДЕЛОЧНОЕ
УПРАВЛЕНИЕ
ТРЕСТА
«ЛЕНИНСКПРОМСТРОЙ»

и бюро по трудуустройству приглашают на постоянную работу штукатуров-маляров, плотников, столяров, кровельщиков.

Обращаться в бюро по трудуустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

ВНИМАНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ!

Цех «Рембыттехника» ввиду загруженности в весенне-летний период просит владельцев холодильников проверить их и в случае обнаружения дефектов срочно обратиться в наш цех.

Наш адрес: ул. Партизанская, 57, телефон 2-01-93.

Администрация, партийная и профсоюзная организации узла связи выражают соболезнования заместителю начальника цеха ГТС Крючкову Юрию Кузьмичу по поводу смерти его брата Крючкова Трофима Кузьмича

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 15 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 «Зима на фермах совхоза «Силинский». 18.15 «Встречи с поэзией». (Повторение передач от 31 января). 18.55 Концертная

программа народного театра балета кузнецких металлургов. 19.35 Новости Кузбасса. Москва. 19.45 «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 7-я серия. 20.50 Вам отвечает министр путей сообщения СССР Б. П. Бешев. 21.20 «Песня остается с человеком». 23.00 «Время», II ПРОГРАММА. Москва. 15.20

А. Островский. «Таланты и поклонники». Фильм-спектакль. Постановка Московского академического театра им. В. Маяковского. 18.00 «Время». 18.30 «В концертном зале». Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко. Кемерово. 19.45 «Кнопка». Художественный фильм. 20.15 Кемеровский вестник. 20.30 «Рас-

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31117. ОП 15939. Заказ № 1523.